  Приложние
Контрольная работа  по теме «Изменение агрегатных состояний вещества»

1 вариант

1. При какой температуре молекулы могут покидать поверхность воды?

А. только при температуре  кипения              

Б. только при температуре выше 100оС        

В. Только при температуре выше 20о
Г. при любой температуре выше 0оС.

2. Как изменится  удельная теплота плавления свинца при увеличении массы свинца в 3 раза?

А. увеличится в 3 раза

Б. уменьшится в 3 раза

В. может увеличится, а может  уменьшится

Г. не изменится

3. В процессе кипения жидкости в ней образуются пузырьки. Внутри пузырька находится:

А. ненасыщенный пар                   

Б. насыщенный пар                        

В. воздух

Г. воздух и насыщенный пар

4.  С помощью психрометрической таблицы определите относительную влажность воздуха при следующих значениях температур:

показание сухого термометра : 3оС
показание влажного термометра: 1 оС

5. На рисунке изображены график нагревания и кипения  некоторой  жидкости. 

Ответьте на следующие вопросы: 

1)Определите, для какого вещества построен  график. 

2) При какой температуре происходило кипение? 

3) Сколько времени длился процесс кипения? 

4) Сколько времени длился процесс нагревания жидкости? 

Воспользуйтесь таблицей «Температура кипения».
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6. К каждой позиции первого столбца подберите позицию второго столбца и запишите в таблицу ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. Для ответа используйте данные, приведенные в таблице 2.

	А. При температуре 0оС вещество будет только в твердом состоянии
	1) Вода

	Б. При кристаллизации 1 кг выделит наибольшее количество теплоты
	2) ртуть

	В. При температуре 0оС вещество будет только в жидком состоянии
	3) нафталин


Таблица 2

	Вещество
	Температура плавления
	Температура кипения
	Удельная теплота плавления ( 104Дж/кг)

	Вода
	0
	100
	34

	Ртуть
	–39
	357
	1

	Нафталин
	80
	218
	15


7. Какое количество энергии требуется для обращения в пар воды массой 0,2 кг  при температуре 100оС?

8. Какое количество теплоты выделится при  кристаллизации 10 г серебра, взятого при температуре  960 оС?

9.  Почему весной снег и лед не тают мгновенно?

10. Почему в джунглях все растения имеют очень большие листья?

11.  Сколько тепла выделится при конденсации 4 кг стоградусного водяного пара и остывании образовавшейся воды до 20оС ?
Контрольная работа  по теме «Изменение агрегатных состояний вещества»

2 вариант

1. При испарении жидкость охлаждается. Это объясняется тем, что…

А. жидкость покидает частицы с наибольшей кинетической энергией

Б. масса жидкости уменьшается

В. Жидкость покидают самые легкие молекулы

Г. жидкость покидают самые медленные молекулы. 

2. Как изменится  удельная теплота парообразования эфира при увеличении массы эфира в 4 раза?

А. увеличится в 4 раза

Б. уменьшится в 4 раза

В. может увеличится, а может  уменьшится

Г. не изменится
3. Повышение влажности приводит к нарушению теплового обмена человека с окружающей средой. Это связано с тем, что при этом изменяется

А. удельная теплоемкость воздуха

Б. скорость испарения влаги с поверхности тела

В. атмосферное давление

Г. содержание кислорода в воздухе

4. С помощью психрометрической таблицы определите относительную влажность воздуха при следующих значениях температур: 

показание сухого термометра : 14 оС

показание влажного термометра: 11 оС

5. На рисунке изображены график нагревания и плавления  некоторого  вещества. Ответьте на следующие вопросы: 

1)Определите, для какого вещества построен  график. 

2) При какой температуре происходило плавление? 

3) Сколько времени длился процесс плавления? 

4) Сколько времени длился процесс нагревания твердого тела? 

Воспользуйтесь таблицей «Температура  плавления».
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6. К каждой позиции первого столбца подберите позицию второго столбца и запишите в таблицу ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. Для ответа используйте данные, приведенные в таблице 2.

	А. При температуре 100оС вещество будет только в газообразном  состоянии
	1) Вода

	Б. При равных массах, остывая на 1оС, выделит наибольшее количество теплоты
	2) ртуть

	В. При температуре 100оС вещество будет только в жидком состоянии
	3)Спирт


Таблица 2

	Вещество
	Удельная теплоемкость кДж/кг оС
	Температура кипения
	Удельная теплота парообразования ( МДж/кг)

	Вода
	4,2
	100
	2,3

	Ртуть
	0,12
	357
	0,29

	спирт
	2,4
	78
	0,85


7. Какое количество теплоты выделяется при конденсации 1,5 кг водяного пара при температуре 100оС?

8. Какое количество теплоты необходимо для плавления стали массой 500 г при температуре плавления? 
9. Когда белье высохнет быстрее: если его расправить или оставить скомканным? Почему?

10. Почему, когда идет снег, температура воздуха становится выше на 1-2 градуса?

11. Сколько тепла потребуется для плавления 2 кг свинца, имеющего температуру 227оС?
Контрольная работа  по теме «Изменение агрегатных состояний вещества»

3 вариант

1. Какой фактор не влияет на скорость испарения жидкости?

А. температура жидкости                
Б. запах жидкости                             
В. Площадь поверхности

Г. род вещества

 2. Как изменится  удельная теплота плавления алюминия при уменьшении  массы алюминия в 5 раз?

А. увеличится в 5 раз

Б. уменьшится в 5 раз

В. может увеличится, а может  уменьшится

Г. Не изменится
3. Как изменяется температура жидкости от начала кипения до полного ее  выкипания?

А. увеличивается                   
Б. уменьшается                       
В. Не изменяется

Г. сначала увеличивается, затем уменьшается.

4. С помощью психрометрической таблицы определите относительную влажность воздуха при следующих значениях температур:

показание сухого термометра :  20 оС

показание влажного термометра:  19 оС

5. На рисунке изображены график охлаждения и конденсация некоторой  жидкости. Ответьте на следующие вопросы: 

1)Определите, для какого вещества построен  график. 

2) При какой температуре происходила конденсация? 

3) Сколько времени длился процесс конденсации? 

4) Сколько времени длился процесс охлаждения жидкости? 

Воспользуйтесь таблицей «Температура кипения».
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6. К каждой позиции первого столбца подберите позицию второго столбца и запишите в таблицу ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. Для ответа используйте данные, приведенные в таблице 2.

	А. При температуре 232оС вещество может быть в двух агрегатных состояниях
	1) Водород

	Б. При равных массах, остывая на 1оС, выделит наибольшее количество теплоты
	2) олово

	В. При плавлении 1 кг вещества поглощает наименьшее количество теплоты
	3) свинец


Таблица 2

	Вещество
	Удельная теплоемкость кДж/кг оС
	Температура плавления 
	Удельная теплота плавления ( 105Дж/кг)

	Водород
	1000
	–259
	0,59

	Олово
	250
	232
	0,59

	Свинец
	140
	327
	0,25


7. Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар 150 г воды при 100оС?

8. Какое количество теплоты выделится  при отвердевании свинца массой 0,5 кг при температуре 327оС?

9. Почему в истории человечества бронзовый век предшествовал железному?

10. В двух одинаковых тарелках поровну налиты жирные и постные щи. Какие щи быстрее остынут? Почему?
11. Сколько тепла потребуется для обращения в пар  0,1 кг эфира, взятого при температуре 5оС?
Контрольная работа  по теме «Изменение агрегатных состояний вещества»

4 вариант

1. Что  влияет на скорость испарения жидкости?

А. температура жидкости                
Б род вещества
В. площадь поверхности                             
Г.  все три фактора

2. Как изменится  удельная теплота парообразования эфира при увеличении массы спирта в 2 раза?

А. увеличится в 2 раза

Б. уменьшится в 2 раза

В. может увеличится, а может  уменьшится

Г. не изменится

3. При какой  относительной влажности воздуха человек легче переносит высокую температуру воздуха и почему?

А. при низкой, т.к. при этом влага с поверхности тела  испаряется быстро

Б. при низкой, т.к. при этом влага с поверхности тела  испаряется медленно

В. при высокой, т.к. при этом влага с поверхности тела  испаряется быстро

Г. при высокой, т.к. при этом влага с поверхности тела  испаряется медленно.

4. С помощью психрометрической таблицы определите относительную влажность воздуха при следующих значениях температур:

показание сухого термометра : 17 оС

показание влажного термометра: 10 оС

5. На рисунке изображены график нагревания и плавления  некоторого  вещества. Ответьте на следующие вопросы: 

1)Определите, для какого вещества построен  график. 

2) При какой температуре происходило плавление? 

3) Сколько времени длился процесс плавления? 

4) Сколько времени длился процесс нагревания твердого тела? 

Воспользуйтесь таблицей «Температура плавления».
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6. К каждой позиции первого столбца подберите позицию второго столбца и запишите в таблицу ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. Для ответа используйте данные, приведенные в таблице 2.

	А. При температуре 78оС вещество будет только в газообразном  состоянии
	1) спирт

	Б. При равных массах для выпаривания потребуется наибольшее количество теплоты
	2) кислород

	В. При температуре –114оС вещество будет только в твердом состоянии
	3) ртуть


Таблица 2

	Вещество
	Температура плавления
	Температура кипения
	Удельная теплота парообразования ( МДж/кг)

	Кислород
	–219
	–183
	0,21

	Ртуть
	–39
	357
	0,29

	Спирт
	–114
	78
	0,85


7. Какое количество теплоты  выделяется при конденсации эфира массой 10 г, взятого при температуре кипения?

8. Какое количество теплоты необходимо затратить для плавления 20 кг алюминия при температуре 660оС?  

9. Почему скошенная трава быстрее высыхает в ветреную погоду, чем в тихую?
10. Каким термометром – спиртовым или ртутным – нужно воспользоваться для измерения температуры воздуха в Антарктиде? Объясните свой выбор.

11. Сколько тепла выделится при кристаллизации и охлаждении  до температуры 585оС   4 кг меди ?
	Самостоятельная работа по теме «Тепловые двигатели»     1 вариант

1. Перечислите все известные вам тепловые двигатели.

2. Почему у тепловых двигателей такой низкий коэффициент  полезного действия?

3.Для каких целей  используются паровые турбины?

	8 класс Самостоятельная работа по теме «Тепловые двигатели»     2  вариант

1. Перечислите известные вам тепловые двигатели, работающие на водяном паре.

2. Предложите способ увеличения кпд двигателя внутреннего сгорания.

3. Для каких целей  используются газовые турбины?

	8 Самостоятельная работа по теме «Тепловые двигатели»     3  вариант

1. Перечислите известные вам тепловые двигатели, в которых работу совершает газ, образующийся в результате сгорания топлива.

2. Предложите способ увеличения кпд паровой турбины.

3. Для каких целей  использовались паровые машины?

	Самостоятельная работа по теме «Тепловые двигатели»     4  вариант

1. Перечислите все известные вам тепловые двигатели, в которых используется цилиндр и поршень.

2. Какие вредные воздействия оказывают тепловые двигатели на окружающую среду?

3. Для каких целей  используются реактивный двигатель?

	Самостоятельная работа по теме «Тепловые двигатели»     5   вариант

1. Перечислите известные тепловые двигатели, в которых энергия топлива напрямую преобразуется в энергию вращения.

2. Что из вредных факторов работы тепловых двигателей можно ослабить, а какое воздействие останется все равно?

3. Для каких целей  используется двигатель внутреннего сгорания? 


